Комитет религии ещё не дал заключение по материалам журналиста Далера Шарифова

Специалисты комитета уверены, что его арест связан не только с его книгой, но и с постами в социальных сетях.

Часть материалов по делу журналиста Далера Шарифова находится на изучении специалистов комитета, но заключение экспертизы ещё не предоставлено. Об этом сегодня, 5 февраля, заявили на итоговой пресс-конференции Комитета религии, регулированию национальных традиций, торжеств и обрядов при правительстве РТ.

По словам специалистов, арест журналиста связан не только с публикацией трактата.

«К сожалению, СМИ и в социальных сетях говорят только о том, что его арест связан с публикацией трактата, но это не так. Как вы знаете, в заявлении Генпрокуратуры также говорится о более 200 публикациях экстремистского характера в социальных сетях в период 2013-2019 годы. Часть из этих материалов находится на экспертизе у наших специалистов, по окончанию их работы мы предоставим заключение запросившему органу», - сообщил Абдурахмон Мавлонов, начальник управления анализа и экспертизы религиозных материалов Комитета религии.

Мавлонов отметил, что религиозной экспертизой материалов занимается не только Комитет религии, но и другие органы и структуры.

«В основном экспертизой занимается Республиканский центр судебно-криминалистической экспертизы при Министерстве юстиции. Они привлекают специалистов для анализа материалов в соответствии с профилем анализа. Иногда приглашают и наших специалистов для анализа и экспертизы материалов»,- уточнил Абдурахмон Мавлонов.

По его словам, им предоставляются только материалы, без указания имен авторов и подробностей уголовного дела.

По данным Комитета религии, в 2019 году комитет получил 308 заявок на проведение экспертизы 4049 наименований религиозной литературы, 7855 брошюр, 21 тетради, 39 сайтов, 209 дисков, 26 мобильных телефонов, 4 ноутбуков, 6 флеш-накопителей, 5 компьютеров с 13188 видеозаписями. Из этого числа материалов 3920 наименованиям религиозной литературы, 21 тетради, 5242 брошюрам, 84 дискам, 1 ноутбуку, 14 мобильным телефонам, 1 компьютеру и 2 флешке даны положительные заключения. Остальные проверенные материалы не являются материалами экстремистского характера.

Напомним, журналист Далер Шарифов был вызван на разговор в ГКНБ 28 января и в тот же день задержан. 30 января его доставили в суд района И. Сомони, где предъявили обвинение по статье 189, ч.1 Уголовного Кодекса (Возбуждение национальной, расовой, местнической или религиозной вражды).

Подробно:

https://www.asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/society/20200205/komitet-religii-etshyo-ne-dal-zaklyuchenie-po-materialam-zhurnalista-dalera-sharipova